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Razvoj zavisnosti od Interneta na prostorima Srbije može se definisati kao posledica svetske i lokalne 
elektronske revolucije. Prvi oblici elektronske zavisnosti javljaju se još pedesetih godina, kada su naši 
roditelji svakodnevno jurili u igračnice da bi odigrali koju partiju flipera. Osamdesetih je krenula era video 
igara, kada su igračnice bile preplavljene klincima koji u masama stoje oko drvenih kabina za kojima bi 
njihovi idoli uz pišteće zvuke ubijali milione izmišljenih protivnika. Ova era je na našim prostorima trajala 
do polovine devedesetih (sada već prošlog veka), kada počinje masovni prelazak na računare i konzole. 
Korak dalje je vreme videa, kada se jurilo u video klubove po najnovije filmove i pred TV-om provodili sati i 
sati. Sledeće mesto su zauzeli kockarski "poker" aparati za kojima su pripadnici mlađih generacija lupajući 
po tasterima pokušavali da zarade neki dinar u vremenu kada novca nije bilo zahvaljujući "nepravednim 
sankcijama" uvedenim od strane Evropske unije devedesetih godina. 
Potom na velika vrata ulazi njegovo veličanstvo PC, nakon nekoliko godina spektruma, komodora, atarija, 
amige i ostalih predPC-jevskih platformi. U međuvremenu se pojavljuje veliki dijapazon igračkih konzola 
(game boy, nintendo, sony, sega...) i, konačno, neprokazana pošast - Internet. 
Trenutno je pored zavisnosti od igara i Interneta prisutna i zavisnost od kocke, gde su sada aktuelne 
kladionice "na metar", ali nas prvenstveno zanima Internet, prevashodno zato što se razni oblici klađenja, 
pored patološke osnove - o kojoj će biti reči kasnije, mogu "pravdati" željom za brzom zaradom, odnosno, 
'lebom bez motike, dok je priroda zavisnosti od Interneta znatno drugačija. 
Šta je to zavisnost od Interneta  
Postoji jedna naučna definicija koja kaže: Zavisnost od Inteerneta je klinički poremećaj sa snažnim 
negativnim posledicama na socijalno, radno, porodično, finansijsko i ekonomsko funkcionisanje ličnosti. 
Neka zapadnjačka istraživanja govore da ako neko provede na Internetu više od 38 sati nedeljno, 
odnosno, gotovo šest sati dnevno, onda je već nesumljivo postao zavisnik. 
Realno gledano, u našim uslovima svako ko uz aktivnosti vezane za Internet provede svakodnevno 
"svega" 4 sata, što je tek 28 sati nedeljno, duboko je zagazio u zavisnost. Pod aktivnostima u vezi sa 
Internetom ne može se uzeti u obzir samo OnLine boravak na mreži, već i sve ostale aktivnosti koje su u 
vezi sa mrežom - odgovaranje i pisanje elektronske pošte, OffLine rasprave na juznet grupama, čitanje 
preuzetih vesti, časopisa, članaka, tekstova uopšte, testiranje preuzetog softvera, podešavanje klijenata 
za pristup Internet servisima, impresije koje se doživljavaju samom pomisli na Internet i slično. Ako ovo 
analiziramo, doći ćemo do sledećeg zaključka: 
Od 24 časa, prosečno 8 sati se provede u snu i odmoru uopšte. To ostavlja još 16 sati. 
Pretpostavimo da osoba ima radne ili školske obaveze 8 sati devno. To ostavlja još 8 sati za sve ostalo. 
Uzmimo da minimalno za ishranu i fiziološke potrebe dnevno ode oko sat vremena. Znači, ukupno 
prosečno slobodno vreme je 7 sati. 
Od tih 7 sati na Internetu se provede 4 sata. 
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